

Научно-исследовательская работа

Окружающий мир

Я В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ, КОГО ПРИРУЧИЛ...

Выполнила:

*Гусарова Варвара Владимировна
учащаяся 2 класса
МБОУ школа №7, Россия, г. Дзержинск*

Руководитель:

Константинова Виктория Владимировна
*Учитель начальных классов,
высшей категории
МБОУ школа №7, Россия, г. Дзержинск*

Введение

*Как животных в мире много
Грозных, добрых и смешных.
Все идут своей дорогой,
Кто с людьми, а кто без них.
Наши кошки и собаки
Стали членами семьи.
Разнимаем мы их драки,
Дарим ласки им свои.
А в ответ мы получаем
Эту преданность во всем.
С ними мы не заскучаем
В доме маленьком своем.*

/Е. Спирина

Я очень люблю животных. Но осенью я заметила, что на улицах всё больше и больше можно встретить бездомных животных. Они никому не нужны, а ведь когда-то они жили в квартирах, думали, что их любят. Но однажды эти милые «игрушки» надоели, и их выкинули на улицу. Разве это разумно, милосердно? Конечно, нет.

Я спросила маму: «Почему на улице так много бездомных животных? Как они там оказались?»

Цель исследования:

Определить пути решения проблемы брошенных животных.

Задачи исследования:

- 1) найти и изучить информацию о том, как дикие животные стали домашними, их значение в жизни человека;
- 2) выяснить причины появления бездомных животных;
- 3) предложить пути решения вопроса бродячих животных.

- 4) провести анкетирование среди школьников к проблеме бездомности животных;
- 5) создать буклет - рекомендации для одноклассников, которые имеют домашних любимцев.

Гипотеза: Если каждый из нас будет задумываться, что мы в ответе за тех, кого приручаем, то бездомных животных будет на Земле меньше.

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

1. Польза домашних животных в жизни человека

В жизни человека домашние питомцы играют важную роль. Помимо удовольствия братья меньшие приносят пользу для здоровья. Аквариумные рыбки оказывают успокаивающее действие на нервную систему человека. Успокаивают и поднимают настроение попугаи и канарейки. Катание на лошадях применяется для лечения серьезных заболеваний. Собака – друг человека, сторож и помощник. Кошки – мышеловы, хранители домашнего очага.

2. Процесс одомашнивания диких животных

Разные народы приручали множество домашних животных – антилоп, журавлей, питонов, гепардов и многих других. Первым спутником человека стал волк. Произошло это в каменном веке (10 – 15 тыс. лет назад). Так от прирученных волков произошла домашняя собака. Много веков собаки сторожили дом, помогали человеку на охоте, получая от людей пищу и кров. Почти также долго длится дружба человека с овцами и козами. Предком овец был горный баран – муфлон. От коз люди получают шерсть, пух, молоко, мясо, шкуру. Самую огромную пользу человеку принесло одомашнивание тура – предка коров. С развитием земледелия, когда появились первые поселения и амбары, где люди хранили запасы зерна, появились первые домашние кошки. В Древнем Египте видели, что из диких зверей наиболее опасным для грызунов является кошка, именно поэтому люди открыли им двери своих домов. Вообще,

в Древнем Египте очень много священных животных, которые по - разному символизируют свое значение.

3. Причины появления бездомных животных

Бездомные животные – домашние животные, у которых нет хозяев. Отмечают четыре основные группы происхождения таких животных: животные, родившиеся на улице; животные, оставшиеся без хозяина; бесконтрольное разведение; животные, имеющие хозяина, но не контролируемые им. Очень часто люди отказываются от собак бойцовских пород, потому что не в силах перевоспитать врожденную агрессию своего питомца. Подкидывают нежеланное потомство домашних кошек. Кто – то отказывается от своего питомца из – за материального положения, ухудшения состояния здоровья, переезда в другой город, в силу своего возраста. Все это происходит исключительно по вине человека, основной причиной чего является жестокость и равнодушие! Оказавшись на улице, питомцы либо погибают, либо становятся злыми и дикими, что негативно влияет на окружающее их общество. Жертвами укусов становятся и взрослые, и дети. Укусы могут нести в себе и смертельный характер, так же бездомные животные являются разносчиками различных инфекций, которые также передаются через укус или царапки животного, хотя питомец может сделать это совершенно случайно. В непогоду животное и само вовсе может погибнуть.

4. Пути решения проблем бродячих животных

Проблему бездомных животных нужно решать.

Основными профилактическими мерами являются:

- Обязательная регистрация и чипирование домашних животных
- Штраф за потерянное животное или оставленное без присмотра хозяина
- Запрет на продажу животных на улице и рынке
- Контроль за разведением

В России отсутствует единое Федеральное законодательство в области регулирования численности бездомных животных. Сейчас существует множество приютов, есть зоозащитники. Основной и наиболее эффективный остается деятельность волонтеров и организаторов приюта. Ведь если бы не эти специалисты, бродячих животных было бы в разы больше!

5. Анкетирование среди школьников к проблеме бездомности животных

Для того чтобы узнать отношение школьников к данной проблеме, мы провели анкетирование учащихся. У большинства детей есть свой любимый домашний питомец, в основном это кошки и собаки. Почти все дети знают о существовании бездомных животных. Опрос показал, что люди не безразличны к оставленным животным. Больше количество детей готово помогать бездомным животным.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, проведя свое исследование, выдвинутая гипотеза подтверждается. Нужно бороться с бездомностью животных, но именно с бездомностью, а не с животными! Домашние питомцы дарят нам свою любовь и верность, и ждут от нас того же. Они совершенно беззащитны и не виноваты, что их когда – то оставили на произвол судьбы... Не оставайтесь равнодушными к судьбам тех, кто больше всего нуждается в Вашей доброте и любви! Анкетирование учащихся показало, что дети не безразличны к животным. Практически у каждого есть свой любимый питомец.

Я считаю, что домашние животные – это полноценный член семьи, которого осознанно приобретают, а не какая – либо игрушка, которой поиграли и выбросили!

Своей работой я хочу призвать взрослых и детей быть как «Маленький принц» из сказки Антуана де Сент – Экзюпери:

«Люди забыли эту истину, — сказал Лис. — Но ты не должен ее забывать. Мы всегда будем в ответе за тех, кого приручили. И ты отвечаешь за свою розу...

— Я отвечаю за свою розу... — повторил Маленький принц, чтобы хорошенько это запомнить.»

Я думаю, что это очень мудрая фраза, говорящая каждому из нас об ответственности перед теми, кто тебе доверился. Неважно кто: кошка, собака, хомячок или человек.

Список литературы:

1. Сент-Экзюпери А.. Маленький Принц./ Антуан де Сент-Экзюпери. - Москва: Эксмо, 2007. - 112 с.
2. <https://ru.wikipedia.org>
3. <https://kote.info>
4. <https://stihi.ru>
5. <https://mamavet.ru>